
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25/7/2025 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για άμεση δρομολόγηση λύσεων στα εργασιακά αδιέξοδα των 

Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.) και των Εποχικών – 

Συμβασιούχων Πυροσβεστών, όσον αφορά στη μεταχείριση των τραυματισθέντων 

εν ώρα καθήκοντος και στη χορήγηση του βαρέως ενσήμου» 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 

 

Διαπιστώσαμε σε συναντήσεις μας με εκπροσώπους της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Πενταετούς Υποχρέωσης και Συμβασιούχων Πυροσβεστών (Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π.) πως εκκρεμεί ένας 

αριθμός εργασιακής φύσης ζητημάτων στον κλάδο τους, η μη επίλυση των οποίων επιτείνει την 

εργασιακή ανασφάλεια των πυροσβεστών, μόνιμων και μη, ενώ, έχει δυσάρεστες επιπτώσεις 

στο ηθικό τους. Συγκεκριμένα, πληροφορηθήκαμε ότι, αφενός, είναι απόλυτα αναγκαία και 

απαιτητή από τον ανωτέρω κλάδο η ίση μεταχείριση των Π.Π.Υ. και των Εποχικών – 

Συμβασιούχων Πυροσβεστών με τους μόνιμους πυροσβέστες, στην περίπτωση, κατά την 

οποία, λόγω τραυματισμού εν ώρα καθήκοντος, τεθούν εκτός μάχιμης υπηρεσίας. Εν 

προκειμένω, οφείλεται να λαμβάνουν το επίδομα των τριακοσίων ευρώ, καθώς και ό,τι άλλο 

ισχύει για το μόνιμο προσωπικό. Αφετέρου, είναι απόλυτα αναγκαία και απαιτητή η χορήγηση 

του βαρέως ενσήμου στον Π.Π.Υ. και στον Εποχικό – Συμβασιούχο Πυροσβέστη.  

 

Κατόπιν πληροφόρησης για τα παραπάνω, μας προκαλούνται εύλογες απορίες για το αν έχετε 

την πολιτική βούληση να κλείσετε τις ανωτέρω εκκρεμότητες. Θεωρούμε ότι η υποχρέωση της 

Πολιτείας να λειτουργεί σύμφωνα με τις αρχές του Κράτους Δικαίου, στα πλαίσια της ισότητας 

και της Κοινωνικής Αλληλεγγύης, που επιτάσσει το Σύνταγμά μας, δεν αφήνουν περιθώρια για 

παράταση του «θολού» (από την άποψη της συμμόρφωσης με τη νομιμότητα) κλίματος 

απασχόλησης των πυροσβεστών.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7842

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/7/2025



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την ίση μεταχείριση των 

Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.) και των Εποχικών – Συμβασιούχων 

Πυροσβεστών με αυτή που απολαμβάνει το μόνιμο πυροσβεστικό προσωπικό, όπου αφορά 

σε τραυματισθέντες κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας τους, καθώς και τη χορήγηση του 

επιδόματος των τριακοσίων ευρώ στους ανωτέρω, όπως το λαμβάνει και το μόνιμο 

προσωπικό; 

 

2. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για τη χορήγηση του βαρέως ενσήμου 

στον μάχιμο Π.Π.Υ. και στον μάχιμο Εποχικό – Συμβασιούχο Πυροσβέστη, όπως ισχύει στον 

οδηγό Π.Π.Υ. και στον οδηγό Εποχικό – Συμβασιούχο Πυροσβέστη, αφού, όλοι τους 

λαμβάνουν το επίδομα της Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

 

 




